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Dengenin 
Ötesinde 

Terazi Değil 
İnsan Kalır

Gaziantep acilen 
afet bölgesi ilan 

edilmeli

CHP’li Meriç’ten 
Gaziantep İçin 

Afet Bölgesi Teklifi 

Gaziantep Özel ANKA Hastanesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 

Op. Dr. Hasan Barış Hamidanoğlu 
gebelikte tansiyon konusunda anne 

adaylarını uyardı. 

Nizip ilçesinde etkili olan şiddetli 
yağışın ardından meydana gelen 

olumsuzlukları gidermek amacıyla 
Nizip Belediyesi ekipleri tarafından 
başlatılan çalışmalar devam ediyor.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Gaziantep İl Başkanlığı’nın bugün 
gerçekleştirmeyi planladığı ve kapsamlı 
saha çalışmasına start verilecek olan 
basın toplantısı, kenti etkisi altına alan 
şiddetli fırtına nedeniyle ertelendi. 2'DE

CHP Gaziantep Milletvekili Melih 
Meriç, 3 Mayıs 2026 tarihinde kent 
genelinde etkili olan ve çok büyük 
çaplı hasara yol açan şiddetli yağmur 
ve fırtınanın ardından, Gaziantep’in 
"Genel Hayata Etkili Afet Bölgesi" ilan 
edilmesi amacıyla hazırladığı kanun 
teklifini Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Başkanlığına sundu. 3'TE

Milletvekili Derya Bakbak, 
vatandaşlarla bir araya geldi
AK Parti Gaziantep Milletvekili Doç. Dr. Derya Bakbak, Gaziantep İl 

Başkanlığı’nda düzenlenen “Açık Kapı Hasbihal” programı kapsamında 
vatandaşlarla bir araya gelerek taleplerini dinledi. Vatandaşlarla 
birebir görüşen Bakbak, iletilen sorunların çözümü noktasında ilgili 
birimlerle koordinasyon sağladı. SAYFA 3'TE

İnşaat Mühendisleri Odası Gaziantep 
Şube Başkanı Mehmet Bulut, bölgemi-

zde büyük hasara yol açan şiddetli 
yağış ve fırtınanın “doğal afet” olarak 

açıklanamayacağını belirterek, “Bilimden 
ve mühendislikten uzaklaşıldığında doğa 

olayları afete dönüşür” dedi. 

Gebelikte 
Tansiyona Dikkat!

Nizip Belediyesi 
ekipleri sağanağın 
ardından sahada
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Başkan Şahin Çalışmaları 
Yerinde Takip Etti

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, kent 
genelinde etkili olan süper hücre olarak adlandırılan doğal 
afetin ardından yürütülen çalışmaları yerinde takip ederek eki-
plerle birlikte incelemelerde bulundu.

İMO Şube Başkanı 
Bulut’tan kritik uyarı

Saadet Par-
tisi heyeti, Anadolu 
Basın Birliği Başkanı 
M. Bora Zor ile bir 
araya geldi. Zi-
yarette Gaziantep’in 
ekonomik sorunları 
ve yerel siyasetteki 
dengeler masaya 
yatırıldı. 2'DE

Saadet Partisi, 
Gaziantep’te sahaya indi

GAZiANTEP’TE 
BÜYÜK YIKIM

Okullar, Evler ve İş Yerleri 
Zarar Gördü İlk belirlemelere 
göre kent genelinde: 39 
okulda çatı uçması ve cam 
kırılması meydana geldi, 85 ila 
100 bina arasında çatı uçması 
ve balkon çökmesi yaşandı. 
Yüzlerce araç ve iş yeri hasar 
gördü Şiddetli rüzgarın etkisi-
yle uçan çatılar ve kopan par-
çalar, birçok noktada tehlike 
oluştururken, ekipler güvenlik 
önlemlerini artırdı.

Gaziantep genelinde etkili olan süper hücre tipi şiddetli hava olayı, 
kentte hayatı adeta felç etti. Fırtına, dolu ve sağanak yağışın etkisiyle 

oluşan hasarın boyutu gün ağarınca daha net ortaya çıktı.

Gaziantep’i Süper Hücre Vurdu! 

Nil-İ 
Mübarek
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YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ

EDiTÖR

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Gaziantep İl Başkanlığı’nın bugün 
gerçekleştirmeyi planladığı ve 
kapsamlı saha çalışmasına start 
verilecek olan basın toplantısı, kenti 
etkisi altına alan şiddetli fırtına ned-
eniyle ertelendi.

 
CHP Gaziantep İl Başkanı Vakkas Açar, 

yaşanan yıkıma rağmen parti olarak sahaya 
inme kararlarını ertelemediklerini, aksine 
yaşanan afetin ardından tüm kadrolarıyla bir-
likte doğrudan sahada olduklarını açıkladı.

Açar, yaptığı değerlendirmede hem 
yaşanan yıkımın boyutuna dikkat çekti hem 
de duyduğu üzüntüyü açık bir şekilde dile 
getirerek Gaziantep'in büyük bir yıkıma 
uğradığını ve acilen afet bölgesi ilan edilmesi 
gerektiğini söyledi…

“Gaziantep’te tablo ağır”
Dünden bu yana etkili olan şiddetli 

fırtınanın kent genelinde ciddi hasara yol 
açtığını belirten Açar, ilk tespitlerin durumun 
vahametini ortaya koyduğunu söyledi. Açar,

“Bugün aslında Türk siyasi tari-
hinin en kapsamlı ve uzun soluklu seçim 
çalışmalarından birine start vereceğimizi 
kamuoyuna duyuracaktık. Ancak dünden beri 
şehrimizi kasıp kavuran fırtına nedeniyle tüm 
planlarımızı bir kenara bırakarak sahaya indik. 
Çünkü Gaziantep’te karşı karşıya olduğumuz 
tablo gerçekten çok ağır.” dedi.

Araçlar enkaz altında, çatılar uçtu, binalar 
hasar gördü

Fırtınanın sadece kısa süreli bir doğa 
olayı olmadığını, ciddi bir yıkım bıraktığını 
ifade eden Açar, sahadan aldıkları bilgileri ve 
gördüklerini şu sözlerle aktardı:

“Şehrimizin birçok noktasında araçlar 
adeta enkaz altında kalmış durumda. Çatılar 
uçmuş, binalar ciddi şekilde hasar görmüş. 
Ağaçlar devrilmiş, yollar kapanmış. Bu sadece 
bir fırtına değil, doğrudan yaşamı etkileyen 
bir afet haline dönüşmüş durumda”

“En büyük darbeyi tarım ve fıstık bahçeleri 
aldı”

Açar, yaşanan felaketin en ağır sonuçlarının 
tarım alanlarında görüldüğünü, özel-
likle çiftçilerin büyük bir darbe aldığını 
belirterek,“Ancak asıl büyük yıkım tarım 
arazilerimizde ve fıstık bahçelerimizde. 
Gaziantep’in ekonomisinin bel kemiği olan 
bu alanlarda zarar tahmin edilenden çok 
daha büyük. Çiftçimizin emeği bir gecede 
yok olma noktasına gelmiş durumda. Bu 
sadece bugünü değil, önümüzdeki yılları da 
etkileyecek bir kayıptır.”

“Gaziantep derhal Afet Bölgesi ilan 
edilmelidir”

Zararın boyutunun olağan müdahale 
süreçlerinin ötesinde olduğunu ifade eden 
Açar, merkezi yönetime açık çağrıda bulundu:

“Bu tablonun adı nettir: Afet. Bu nedenle 
Gaziantep derhal ‘Afete Maruz Bölge’ ilan 
edilmelidir. Bu karar, hem hızlı müdahale 
hem de vatandaşımızın zararının karşılanması 
açısından hayati önem taşımaktadır.”

“Bu acıyı yüreğimizde hissediyoruz”

Açar, yaşananlardan derin üzüntü 
duyduğunu belirterek, “Biz bu şehrin 
insanıyız. Yaşanan her acıyı, her kaybı 
yüreğimizde hissediyoruz. Sokakta 
gördüğümüz her hasar, her mağduriyet bizi 
derinden sarsıyor.” diyerek dayanışma çağrısı 
da yaptı.

“Yaralar sarılana kadar Gaziantep’in her 
köşesinde olacağız”

CHP olarak sürecin takipçisi olacaklarını 
vurgulayan Açar, sahadan çekilmeyeceklerinin 
altını çizdi ve sözlerini

“Vatandaşlarımızın mağduriyetinin gider-
ilmesi, yaraların hızla sarılması için sürecin 
bizzat takipçisi olacağız. Parti olarak sad-
ece açıklama yapan değil, sahada olan bir 
anlayışla hareket ediyoruz. Yaralar sarılana 
kadar Gaziantep’in her köşesinde olacağız.
Bugün başlatmayı planladığımız saha 
çalışmaları, artık bir seçim çalışmasından 
öte bir dayanışma ve kriz yönetimi sürecine 
dönüşmüştür. Tüm örgütümüzle birlikte 
sahadayız ve vatandaşımızın yanındayız.” 
diyerek bitirdi.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 
Yılmaz, Gaziantep’te bugün etkili olan 
yağmur ve dolu yağışının ardından 
mahalleleri tek tek ziyaret ederek 
yürütülen çalışmaları yerinde incel-
edi, ekiplerden detaylı bilgi aldı.

 
Yağışın hemen ardından sahaya inen 

ekiplerin hızlı ve koordineli bir şekilde 
müdahalede bulunduğunu belirten Başkan 
Yılmaz, temizlik, su tahliyesi ve altyapı kon-
trollerinin titizlikle sürdürüldüğünü ifade 
etti. Ara sokaklar ve ana arterlerde biriken 
suyun tahliyesi, menfezlerin açılması ve genel 
temizlik çalışmalarının aralıksız devam ettiği 
vurgulandı.

 
BAŞKAN YILMAZ, MÜTEAHHİTLERLE 

GÖRÜŞTÜ
Zarar gören binalarda da incelemelerde 

bulunan Yılmaz, ilgili müteahhitlerle birebir 
görüşerek gerekli uyarılarda bulundu. Yapı 
güvenliğinin ihmal edilmemesi gerektiğini 

vurgulayan Yılmaz, vatandaşların can ve 
mal güvenliğini riske atacak hiçbir ihmale 
müsaade edilmeyeceğini ifade etti.

 
VALİLİK VE BÜYÜKŞEHİR İLE 

KOORDİNASYON
Vatandaşlarla da bir araya gelen Başkan 

Yılmaz, yaşanan olumsuzlukların en kısa süre-
de giderilmesi için tüm imkânların seferber 
edildiğini belirterek, “Gaziantep Valiliğimiz 
ve Büyükşehir Belediyemiz ile hızlı bir şekilde 
koordinasyonu sağlayarak, hemşehrilerimizin 
günlük yaşamını en kısa sürede normale 
döndürmek için ekiplerimizle birlikte 
sahadayız. Süreci anbean takip ediyor, gerekli 
tüm müdahaleleri hızlıca gerçekleştiriyoruz” 
dedi.

 
YILMAZ’DAN ÖNEMLİ UYARILAR
Başkan Yılmaz ayrıca vatandaşların 

can güvenliği konusunda dikkatli olmaları 
gerektiğini hatırlatarak önemli uyarılarda bu-
lundu. Yağış sonrası oluşabilecek risklere karşı 
bina altları, saçak altları ve özellikle elektrik 

kablolarının bulunduğu direklerin çevresinden 
uzak durulması gerektiğini belirten Yılmaz, 
olası tehlikelere karşı duyarlı olunmasını 
istedi.

Şehitkamil Belediyesi’nin sahadaki 
çalışmalarını kararlılıkla sürdürdüğünü ifade 
eden Yılmaz, ekiplerin gece gündüz demeden 
görev başında olduğunu ve sürecin yakından 
takip edildiğini sözlerine ekledi.

Saadet Partisi heyeti, Anadolu 
Basın Birliği Başkanı M. Bora Zor ile 
bir araya geldi. Ziyarette Gaziantep’in 
ekonomik sorunları ve yerel siya-
setteki dengeler masaya yatırıldı.

 
Saadet Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve 

Teşkilat Başkanı Adnan Simit, Genel İdare Ku-

rulu Üyesi Hayri Kamalı, Gaziantep İl Başkanı 
Ahmet Necati Ülker ve parti heyeti, Anadolu 
Basın Birliği Başkanı Bora Zor’u ziyaret etti.

Ziyarette kentteki siyasi atmosfer, ekono-
mik tablo ve yerel basının rolü masaya 
yatırıldı.

 “Saha çalışmaları ana omurgamız”
Adnan Simit, partinin saha çalışmalarına 

ağırlık verdiğini belirterek, vatandaşla 

doğrudan temasın önemine dikkat çekti. 
Simit, Gaziantep’te gözlemledikleri en be-
lirgin sorunun ekonomik sıkıntılar olduğunu 
ifade etti.

 Ekonomik daralma ve esnafın sorunları
Heyet, kentte esnafla yapılan 

görüşmelerde ekonomik daralmanın 
net şekilde hissedildiğini aktardı. Simit, 
“Siftah yapmadan gün kapatan esnaflar var, 
genel bir memnuniyetsizlik söz konusu” 
değerlendirmesinde bulundu.

Sosyal sorunlar da artıyor
Ekonomik sıkıntıların yanı sıra so-

syal problemlere de dikkat çekildi. Özellikle 
uyuşturucu ve internet bağımlılığı konusunda 
vatandaşlardan yoğun şikayetler alındığı be-
lirtildi.

Gaziantep’te siyasi tablo ve CHP 
değerlendirmesi

Saadet Partisi GİK Üyesi Hayri Kamalı, 
Gaziantep’te yerel siyasi dengelerin seçmen 
üzerinde etkili olduğunu söyledi.

Kamalı, belediyelerde yaşanan istifa ve 
değişimlerin “boşluk hissi” oluşturduğunu 
ifade ederek, muhalefetin kentte güçlü bir 
kazanma inancı ortaya koyamadığını savundu.

CHP’nin geçmiş yerel seçim performansına 
da değinen Kamalı, “Doğru stratejiyle Cum-
huriyet Halk Partisi Gaziantep Büyükşehir’i 
alabilirdi ancak bu fırsat değerlendirilemedi” 
değerlendirmesini yaptı.

Kararsız seçmen vurgusu
Kamalı, kentte önemli bir kararsız seçmen 

kitlesi bulunduğunu belirterek, ekonomik 
koşulların seçmen davranışlarını doğrudan 
etkilediğini ifade etti. Bu kitlenin, siyasi 
dengelerde belirleyici rol oynadığına dikkat 
çekti.   

Gaziantep acilen afet bölgesi ilan edilmeli

Başkan Yılmaz’dan Fırtına Seferberliği

Saadet Partisi, Gaziantep’te sahaya indi

Bahar Aylarında 
Çocuklarda Üst 
Solunum Yolu 

Enfeksiyonlarına 
Dikkat!

Medical Point Gaziantep Hastanesi Çocuk Sağlığı 
ve Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Baver Demir, Bahar 
aylarının gelmesiyle birlikte hava sıcaklıklarında 
yaşanan ani değişimler, çocukların bağışıklık sis-
temini etkileyerek üst solunum yolu enfeksiyonlarının 
artmasına neden oluyor. Uzm. Dr. Baver Demir, özellikle 
okul çağındaki çocuklarda Soğuk algınlığı ve benzeri 
viral hastalıkların bu dönemde daha sık görüldüğüne 
dikkat çekiyor.

Mevsim geçişlerinde vücut, değişen hava 
koşullarına uyum sağlamakta zorlanabiliyor. Bu 
durum; burun akıntısı, öksürük, boğaz ağrısı ve hafif 
ateş gibi belirtilerle kendini gösteren enfeksiyonların 
yaygınlaşmasına yol açıyor. Çocukların kapalı ortam-
larda daha fazla zaman geçirmesi ve temasın artması 
da hastalıkların yayılmasını kolaylaştırıyor.

Konuya ilişkin değerlendirmede bulunan 
Medical Point Gaziantep Hastanesi Çocuk Sağlığı ve 
Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Baver Demir, “Bahar 
aylarında bağışıklık sistemi çevresel değişimlerden 
daha fazla etkilenir. Bu dönemde çocukların 
hastalıklara yakalanma riski artar. Özellikle hijyen 
kurallarına dikkat edilmesi ve bağışıklığı destekleyici 
yaşam alışkanlıklarının benimsenmesi büyük önem 
taşır” ifadelerini kullandı.

Uzm. Dr. Baver Demir, ebeveynlere çocuklarının 
sağlığını korumak adına dengeli beslenme, düzenli 
uyku ve bol sıvı tüketiminin önemine dikkat çekerek, 
“El yıkama alışkanlığının kazandırılması ve hasta 
bireylerle temasın sınırlandırılması, enfeksiyonların 
önlenmesinde en etkili yöntemler arasındadır” dedi.

Belirtilerin uzun sürmesi, yüksek ateş veya genel 
durum bozukluğu gibi durumlarda vakit kaybetmeden 
bir sağlık kuruluşuna başvurulması gerektiğini belirten 
Uzm. Dr. Baver Demir, erken müdahalenin hastalığın 
seyrini olumlu yönde etkilediğini vurguladı.

Bahar aylarında artış gösteren üst solunum yolu 
enfeksiyonlarına karşı alınacak basit ancak etkili 
önlemlerle çocukların sağlığını korumak mümkün.
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İlişkilerde denge arayışı bugün en 
çok konuşulan ama en çok da yanlış 
anlaşılan meselelerden biri. Kim ne 
kadar verdi, kim ne kadar aldı… Sevgi 
bile farkında olmadan bir terazinin 
içine konuluyor. Oysa insan sürekli 
ölçmeye başladığında, hissetmenin 
doğallığı da yavaş yavaş geri çekiliyor.

Denge elbette önemlidir; kimsenin 
ezilmediği, haksızlığa uğramadığı bir 
zemin kurar. Ama mesele sadece bu 
zeminde kalınca ilişki bir yakınlıktan 
çok muhasebeye dönüşür. İnsan, 
iyiliğini bile hesap ederek yapmaya 
başlar. “Ben bunu yaptım, o ne yaptı?” 
sorusu fark edilmeden bağın içine 
yerleşir.

Aslında bu durum en çok insanın 
kendi içinden başlar. Kırıldıkça daha 
temkinli, yoruldukça daha kontrollü, 
incindikçe daha hesapçı olur. Bir süre 
sonra sadece başkalarını değil, kendi 
niyetini de tartmaya başlar. Ne ka-
dar verdim, ne kadar karşılık aldım… 
Böylece ilişki giderek doğallığını kay-
beden bir düzene dönüşür.

Bunu sosyal hayatta da açıkça 
görürüz. Dostluklar artık ne kadar 
dinlendiğimizle, aile içi bağlar ne ka-
dar fedakârlık yapıldığıyla, iş ilişkileri 
ise ne kadar karşılık alındığıyla 
ölçülür. İnsanlar birbirini daha çok 
tartmaya başlar; kim daha çok emek 
verdi, kim daha az değer gördü, kim 
daha çok yoruldu… Her şey görünmez 
bir deftere yazılır sanki.

Oysa insan ilişkileri sadece eşitlik 
hesabıyla yürümez. Hayat her za-
man aynı yükü aynı anda iki omuza 
bırakmaz. Bazen biri daha çok taşır, 
diğeri yorulur. Bazen biri susar, diğeri 
dağılır. Ama ilişki tam da o eksik kalan 
yerde birbirini tamamlayabilmekle 
derinleşir.

Denge ilişkilerinde, tarafların 
yalnızca kadın–erkek fıtratı üzerinden 
değil; kardeşlikte, dostlukta ve insan 
ilişkilerinin tamamında karakter, mizaç 
ve potansiyel uyumu üzerinden de 
düşünülmesi gerekir. Çünkü her bağ 
aynı ölçüyle taşınmaz. Bazı insanlar 
birbirini tamamlar, bazıları ise yalnızca 
birbirine temas eder. Bu yüzden 
her ilişkiyi aynı terazide tartmaya 
çalışmak, insan tabiatının çeşitliliğini 
gözden kaçırmaktır.

İnsan sürekli kendini korumaya 
çalıştığında ise samimiyet geri çekilir. 
Her şeyi garanti altına alma isteği, za-
manla insanı ilişkilerin içinde yaşayan 
biri olmaktan çıkarıp onları izleyen 
birine dönüştürür.

Çünkü gözü sürekli terazinin diğer 
kefesinde olan insan, ilişkiyi yaşamak 
yerine tartmaya başlar.

Ne verdiğini, karşısındakinin ne 
verdiğini hesap eder. Fakat böyle bir 
yerde gerçek denge kurulmaz; çünkü 
ilişki sadece ölçüyle ayakta kalmaz.

Ayetlerde iyilik, yardım ve infak gibi 
konular anlatılırken çoğu zaman belirli 
bir özne öne çıkarılmaz. Bu da insana 
başka bir şey düşündürür: Yüz yüze 
ilişkilerde sürekli bir denklik aramak 
yerine, iyiliğin kimden geldiğine değil, 
varlığına odaklanabilmek… Çünkü ba-
zen yardım, beklediğimiz yerden değil; 
hiç hesap etmediğimiz bir gönül-
den gelir. İnsan bunu fark ettiğinde, 
hayatın yalnızca karşılıklı alışverişten 
ibaret olmadığını da anlamaya başlar.

İnsanı insan yapan şey bazen hak 
ettiğinden fazlasını verebilmesidir. 
Karşılık beklemeden emek göster-
ebilmesi, bağın hatırını nefsinin önüne 
koyabilmesidir. Çünkü bazı şeyler ver-

dikçe azalmaz; güven gibi, merhamet 
gibi, samimiyet gibi… Paylaşıldıkça 
çoğalır. İnsan bunu fark ettiğinde, 
ilişkinin matematikle değil bereketle 
büyüdüğünü anlar.

Ve belki de bu yüzden, iyiliğin en 
büyük rakibi yine iyiliktir.

İnsan sürekli yaptığı iyiliğe 
baktığında, verdiğini büyüt-
meye başlar. Ama iyilik iyiliği 
doğurduğunda, göz artık kendi 
yaptığına takılı kalmaz. Verilenin 
hesabı tutulmaz; paylaşmanın huzuru 
öne çıkar. İnsan yalnızca maddi olarak 
değil, ruhen de bir sükûnete yaklaşır. 
Çünkü vermek, insana bahşedilmiş en 
güzel lütuflardan biridir. Eksiltmez; 
aksine insanın içindeki daralan yeri 
genişletir.

Burada insanın en görünmez 
tuzaklarından biri de şudur: sadece 
ilişkilerde değil, kendi iç dünyasında 
da Allah ile bir pazarlık dili kurmaya 
başlaması. İyiliği bir karşılık beklenti-
sine dönüştürmek… Hâlbuki Kur’an’da:

“Onlar yemeği, kendileri ihtiyaç 
duysalar bile, Allah rızası için yoksula, 
yetime ve esire yedirirler.” (İnsan 
76:8)

Ve yine:
“İyilikle kötülük bir olmaz. Sen en 

güzel olanla karşılık ver…” (Fussilet 
41:34)

Peygamber Efendimiz’in (s.a.v.) şu 
sözü de niyetin merkezde olduğunu 
hatırlatır:

“Ameller niyetlere göredir.” (Buhârî, 
Müslim)

Belki de insanın Allah ile ilişkisi bile, 
kullara olan tavrında görünür. Çünkü 
niyet yalnız ibadetle değil, insana 
gösterilen merhametle de şekillenir. 
İnsana sürekli hesapla yaklaşan biri, 
zamanla aynı dili Allah ile arasında 
da kurmaya başlar. Oysa rıza-i ilahi, 
pazarlıkta değil; niyetin samimiyetinde 
saklıdır.

Çünkü Allah rızası, “Ne aldım ne 
verdim?” sorusunun değil; “Ben 
bunu hangi niyetle yaptım?” sorusu-
nun merkezindedir. Ve insan bazen 
verdiğinin karşılığını insandan değil, 
hayatın içindeki görünmez bereketten 
alır. Bir iyiliğin huzur olarak dön-
mesi, bir merhametin başka bir kapıyı 
açması, bir fedakârlığın insanın içini 
genişletmesi… Belki de gerçek denge 
tam burada kurulur. İnsanların ter-
azisinde değil, ilahi hikmetin dağıttığı 
yerde.

İnsanın kendiyle ilişkisi de bundan 
bağımsız değildir. Sürekli kendini 
yargılayan, eksiklerini tartan, neden 
daha güçlü olmadığını sorgulayan biri; 
zamanla kendi içinde de bir muhasebe 
mahkûmu gibi yaşamaya başlar. 
Kendini sadece yeterli olduğunda 
değerli gören insan, kendi varlığını da 
başarıya ve karşılığa bağlar.

Oysa insanın kendisiyle ilişkisi sad-
ece başarı ve hata hesabıyla kurulmaz. 
Bazen insan kendine de merhametle 
yaklaşmalı. Her düştüğünde kendini 
cezalandırmadan, her eksikte kend-
inden uzaklaşmadan… Çünkü insan 
tamamlanmış değil, oluş hâlinde bir 
varlıktır.

Belki de insanın kendi içinde 
kuracağı en sağlıklı denge, kendini 
sürekli tartmak yerine niyetini düzelt-
meye çalışmasıdır. 

Çünkü insan her zaman kusursuz 
olamaz; ama samimi olabilir.

Ve bazen en sahici bağlar, terazinin 
en çok sallandığı yerlerde kurulur.

Dengenin 
Ötesinde Terazi 
Değil İnsan Kalır

Psk. Bilim 
Uzmanı 
Mercan 
Ciğerli

CHP Gaziantep Milletvekili 
Melih Meriç, 3 Mayıs 2026 
tarihinde kent genelinde et-
kili olan ve çok büyük çaplı 
hasara yol açan şiddetli 
yağmur ve fırtınanın ardından, 
Gaziantep’in "Genel Hayata 
Etkili Afet Bölgesi" ilan edilm-
esi amacıyla hazırladığı kanun 
teklifini Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Başkanlığına sundu.

 
Üreticinin emeği bir gecede yok 

olma aşamasına geldi
Meteorolojik verilere göre kısa 

sürede metrekareye 60 kilogram 
yağış bırakan süper hücre fırtınasının, 
beraberinde getirdiği dolu, hortum, 
sel ve kuvvetli rüzgârla birlikte şehir 
genelinde geniş çaplı bir tahribata 
neden olduğunu belirten Melih Meriç, 
başta Nizip ilçesi olmak üzere birçok 
bölgede tarım alanlarının ağır zarar 
gördüğümü, özellikle çiçeklenme ve 
tozlanma sürecinde olan Antep fıstığı 
bahçelerinin büyük ölçüde tahrip 
olduğunu söyledi. Fıstık ve zeytin 
ağaçlarında yaşanan dal kırılmaları, 
ağaçların kökünden sökülmesi ve 
ciddi ürün kayıplarının, üreticinin 
emeğini bir gecede yok olma 
noktasına getirdiğini vurguladı.

Dereler taştı, okullar tatil
Söz konusu afetin etkilerinin 

yalnızca tarımsal faaliyetlerle sınırlı 
kalmadığını dile getiren Meriç, kent 
merkezinde de yaşamı doğrudan 

etkileyen ağır sonuçların doğduğunu 
ifade etti. Alleben Deresi’nde mey-
dana gelen taşkınlar nedeniyle cadde 
ve sokakların su altında kaldığını, 
çok sayıda aracın zarar gördüğünü, 
çatıların uçması ve ağaçların devrilm-
esiyle ulaşım akslarının ciddi şekilde 
zedelendiğini

belirten CHP’li Meriç, hasar gören 
okullar sebebiyle eğitime ara ver-
ilmek zorunda kalınmasının kamu 
düzenini ve günlük yaşamı önemli 
ölçüde sekteye uğrattığını kaydetti.

Gaziantep afet bölgesi ilan 
edilmeli

CHP Gaziantep Milletvekili Melih 
Meriç, yaşanan bu doğa olayının 
etkilediği alanın genişliği ve yol 
açtığı ekonomik kayıpların büyüklüğü 
itibarıyla sıradan bir meteorolojik 
olayın ötesine geçerek "genel hayata 
etkili afet" niteliği kazandığını savun-
du. Bölge ekonomisinin temel unsuru 
olan üreticilerin, daha önce yaşanan 
zirai don ve kuraklık gibi sorunların 
üzerine gelen bu son afetle birlikte 
çok zor bir noktaya sürüklendiğini 
hatırlatan Meriç, Gaziantep’in afet 
bölgesi ilan edilmesinin; afetzedeler-
in zararlarının hızlıca karşılanması, 
tarımsal üretimin devamlılığı ve 
destek mekanizmalarının ivedilikle 
devreye alınması açısından bir zo-
runluluk olduğunu ifade etti. Meriç’in 
TBMM Başkanlığı’na sunduğu 
kanun teklifiyle, vatandaşların 
mağduriyetlerinin azaltılması ve 
bölgenin ekonomik ve sosyal açıdan 
yeniden toparlanması hedefleniyor.

CHP’li Meriç’ten 
Gaziantep İçin 

Afet Bölgesi Teklifi 

AK Parti Gaziantep Millet-
vekili Doç. Dr. Derya Bakbak, 
Gaziantep İl Başkanlığı’nda 
düzenlenen “Açık Kapı Has-
bihal” programı kapsamında 
vatandaşlarla bir araya 
gelerek taleplerini dinledi. 
Vatandaşlarla birebir görüşen 
Bakbak, iletilen sorunların 
çözümü noktasında il-
gili birimlerle koordinasyon 
sağladı.

 
Gaziantep Milletvekili Doç. 

Dr. Derya Bakbak, vatandaşların 
taleplerini doğrudan dinlemek ve 
çözüm süreçlerini hızlandırmak 
amacıyla düzenlenen programda 
hemşehrileriyle buluşarak her talebi 
ayrıntılı olarak ele aldı.

TALEPLER TEK TEK KAYIT AL-

TINA ALINDI
Gaziantep İl Başkanlığı’nda 

gerçekleşen görüşmelerde; eğitim, 
sağlık, yerel yönetim hizmetleri ve 
sosyal destekler başta olmak üzere 
çeşitli konulardaki başvurular ele 
alındı. Vatandaşların ilettiği talepleri 
hassasiyetle dinleyen Milletvekili 
Bakbak, her bir başvuru için çözüm 
notları aldı.

“BİZİM SEVDAMIZ MİLLET, 
GÜCÜMÜZ HİZMET”

Görüşmelerin ardından bir 
değerlendirme yapan Milletvekili 
Derya Bakbak, AK Parti’nin her 
zaman milletin emrinde olduğunu 
vurguladı. Bakbak, “Açık Kapı 
programlarımız, milletimizle 
aramızdaki o sarsılmaz bağın 
en güzel yansımasıdır. Bugün 
hemşehrilerimizle bir araya ge-
lerek hasbihal ettik; dertleriyle 
dertlendik, sevinçlerine ortak 
olduk. Bizim lügatimizde kapıdan 
çevirmek yoktur. Genel Başkanımız 
ve Cumhurbaşkanımız Sayın Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın bizlere 
talimatı nettir: Gidilmedik kapı, 
dokunulmadık yürek bırakmayacağız. 
Gönül belediyeciliği ve hizmet 
siyasetiyle Gaziantep’imizin her 
bir ferdinin yanında olmaya devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı.

Milletvekili Derya Bakbak, 
vatandaşlarla bir araya geldi
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Matematiğin evrenselliğiyle 
övünürüz. İki kere iki, dünyanın neresine 
giderseniz gidin dört eder. Tokyo'da da 
böyledir, İstanbul'da da, Tiran'da da. 
Bu, insanlığın ortak aklının en saf, en 
tartışmasız ürünlerinden biridir. Ancak 
iş insanın kendisine, ruhuna ve toplum-
sal varlığına geldiğinde, bu netlik bir 
anda buğulanır. Çünkü insan, soğuk 
bir sayı dizisi değildir; o tarihidir, kül-
türüdür, inancıdır, acısıdır ve en önem-
lisi alışkanlıklarıdır.

Bugünlerde yapay zekâya giderek 
daha fazla "insan" soruları soruyoruz. 
"Ne yapmalıyım?", "Bu ilişkide haklı 
mıyım?", "Yasımı nasıl tutmalıyım?" 
gibi... Bir zamanlar yalnızca aile 
büyüklerine, bilge dostlara ya da 
sahasında uzman birine yöneltilen 
bu hayati sorular, artık algoritmaların 
önüne düşüyor. Ve ilginç olan şu: Bu 
sistemler çoğu zaman kendinden emin, 
düzenli ve tutarlı cevaplar veriyor. 
Ama asıl kritik mesele gözden kaçıyor: 
O cevapların hangi dünyaya, hangi 
değerler kümesine ait olduğu.

Algoritmik Bir "Kültürel Bagaj"
Çünkü yapay zekâ dediğimiz şey, 

boşlukta oluşmuş, steril bir akıl değil. 
Onu besleyen devasa veri yığınları 
var. Bu veriler ise çoğunlukla belirli 
toplumların düşünme biçimlerini, önce-
liklerini ve normlarını yansıtıyor. Başka 
bir deyişle, yapay zekâ "herkes için" 
konuştuğunu iddia ederken, aslında be-
lirli bir dünyanın dilini evrenselleştiriyor.

Örneğin, bireysellik meselesini ele 
alalım. Batı düşünce sisteminde bireyin 
kendi sınırlarını çizmesi, "hayır" diye-
bilmesi ve kendi mutluluğunu her şeyin 
önüne koyması "sağlıklı" bir davranış 
olarak kodlanmıştır. Yapay zekâ da 
size sunduğu tavsiyelerde bu bireyci 
merceği kullanır. Ancak bizim gibi daha 
kolektif, bağların kutsal sayıldığı kültür-
lerde; aile sorumlulukları ve fedakârlık 
bambaşka bir ağırlık taşır. Yapay 
zekâya "Yaşlı anneme bakmak kari-
yerimi engelliyor, ne yapmalıyım?" diye 
sorduğunuzda, size en rasyonel bakım 
evi seçeneklerini ve zaman yönetimi 
çizelgelerini sunabilir. Oysa o algoritma, 
"Cennet annelerin ayakları altındadır" 
düsturunun bir insanın iç dünyasındaki 
manevi sarsıntısını ve o "borcun" rasy-
onel olmayan güzelliğini ölçemez.

Yas ve Vefa: Veriye Sığmayan Duygu-
lar

Yas meselesini düşünelim. Bazı to-
plumlarda acı, profesyonel bir yardım 
eşliğinde ve sessizce yaşanması 
gereken bir "süreçtir". Bazı toplum-
larda ise yüksek sesle, toplu dualarla, 
kırkı çıkarılan ritüellerle ifade edilir. 
Yapay zekânın "sağlıklı yas süreci" 
tanımı, hangi kültürün normuna göre 
şekilleniyor? Ya da evlilik... Bir 
yerde iki bireyin özgür ve geçici 
sözleşmesi olarak görülen evlilik, bizim 

coğrafyamızda iki ailenin, iki geçmişin 
ve iki geleceğin birleşmesi demektir. Al-
goritma için "verimsiz" görülen bir ilişki, 
bizim kültürümüzde "vefa" ve "sabır" ile 
bambaşka bir boyuta evrilebilir.

El-Cezerî’den Bugüne: Akıl ve Kalbin 
İttifakı

Bu kültürel çıkmazı anlamak için en 
doğru adres, tarihimizin kendi içindedir. 
12. yüzyılda Cizre’de yaşayan El-Cezerî, 
su saatlerinden müzik çalan robot-
lara kadar yüzlerce mekanik düzenek 
tasarladı. Bugünün gözüyle bunlar birer 
mühendislik harikasıdır. Ancak Cezerî 
için bu icatlar salt teknik bir merakın 
ürünü değildi. O, bilgiyi bir ibadet, aklı 
ise Allah’ın kainata yerleştirdiği düzeni 
okuma aracı olarak görüyordu.

Kur'ân-ı Kerîm’in "Akletmiyor mu-
sunuz?", "İbret almıyor musunuz?" 
hitapları, aklı sadece hesap yapan bir 
makineye değil, hikmeti arayan bir pu-
sulaya dönüştürür. İslam medeniyetinde 
akıl, kalpten ve vicdandan kopuk bir 
güç değildir. Cezerî’nin makineleri 
suyla çalışıyordu; peki bizim bugün 
kullandığımız "dijital akıl" hangi değerin 
suyuyla besleniyor?

Kendi Pusulamızı İnşa Etmek
Asıl mesele şu: Biz yapay zekâyı 

tarafsız bir hakem gibi görmeye 
meyilliyiz. Oysa o, görünmez bir 
"kültürel sömürgecilik" riski taşıyor. 
Eğer bu yönlendirmeler kendi kültürel 
bağlamımızdan kopuksa, insanı farkında 
olmadan kendi değerleriyle, ailesiyle 
ve toplumuyla gizli bir çatışmaya 
sürükleyebilir.

Yapay zekâyı bir "otorite" değil, bir 
"araç" olarak konumlandırmalıyız. On-
dan gelen cevabı nihai hakikat değil, bir 
perspektif olarak görmeliyiz. Ama daha 
da önemlisi; kendi dil modellerimizi, 
kendi değerlerimizi, tasavvufumuzun 
hoşgörüsünü ve Anadolu’nun ferasetini 
içeren kendi veri setlerimizi inşa etmeli-
yiz. Bir yapay zekâ, bir Yunus Emre’nin 
"yaratılanı severiz yaratandan ötürü" 
felsefesini de en az "kişisel haklar" ka-
dar iyi bilmelidir.

Matematikte tek bir doğru ola-
bilir ama insan söz konusu olduğunda 
doğrular çoğullaşır, renklenir ve 
derinleşir. Yapay zekâ bu çoğulluğu 
bir gün anlayabilir mi, bu bir tartışma 
konusu. Ama bizim onu ne kadar 
sorguladığımız ve kendi kültürel 
pusulamızı ne kadar koruduğumuz, işte 
asıl hikâye burada başlıyor. Akıl, ancak 
kalple mühürlendiğinde bizi "biz" yapan 
cevaplara ulaştırır.

Sonuç olarak, yapay zekâya 
yönelttiğimiz sorular aslında kendimize 
tuttuğumuz bir aynadır; oradan gelen 
cevaplar ise mutlak doğrular değil, 
belirli bir aklın süzgecinden geçmiş 
önerilerdir. Bu yüzden her cevabı kendi 
değerlerimiz, inançlarımız ve hayat 
tecrübemizle tartmalı; bize uyanı alıp 
uymayanı sorgulamayı bilmeliyiz. 
Yapay zekâdan istifade edelim ama 
onu irademizin ve vicdanımızın önüne 
koymayalım. Çünkü insanı insan yapan 
şey, sadece doğruyu bulmak değil; o 
doğruyu hangi anlamla, hangi niyetle ve 
hangi kalple taşıdığıdır.

Yapay Zekâ: Sana mı 
Konuşuyor, Başkasına mı?

MEHMET 
SÖNERCAN

Tarihin babası Herodot’un 
meşhur ifadesiyle "Mısır, Nil’in 
bir hediyesidir." Ancak bu 
hediye, sadece coğrafi bir 
tesadüf ya da basit bir hidrolik 
döngüyle açıklanamayacak ka-
dar derin bir dengeyi bağrında 
taşır. İnsanlık medeniyetinin 
beşiği sayılan bu nehir, binlerce 
yıl boyunca sadece toprakları 
değil, zihinleri ve ruhları da 
beslemiştir.

 Bediüzzaman Said Nursi’nin 
Asa-yı Musa eserinde dile 
getirdiği şu ifadeler, nehrin 
maddi varlığının ötesindeki o 
muazzam intizamı ve metafizik 
derinliği çarpıcı bir şekilde 
özetler:

"Mısır'ın kumistanını bir cen-
nete çeviren Nil-i Mübarek; 
cenub tarafından, "Cebel-i 
Kamer" denilen bir dağdan 
mütemadiyen küçük bir deniz 
gibi tükenmeden akıyor. Altı 
aydaki sarfiyatı dağ şeklinde 
toplansa ve buzlansa, o dağdan 
daha büyük olur. Halbuki o 
dağdan ona ayrılan yer mahzen, 
altı kısmından bir kısım olmaz. 
Vâridatı ise; o mıntıka-i harrede 
pek az gelen ve susamış toprak 
çabuk yuttuğu için mahzene 
az giden yağmur, elbette o 
muvazene-i vasiayı muhafaza 
edemediğinden, o Nil-i Mübarek 
âdet-i arziye fevkinde bir gaybî 
cennetten çıkıyor diye rivayeti, 
gayet manidar ve güzel bir 
hakikatı ifade ediyor."

Nil Nehri yaklaşık 6.650 
km uzunluğu ile dünyanın 
en uzun damarıdır. Ancak bu 
damarın içinden akan suyun 
miktarı ile kaynağı arasındaki 
matematiksel oran, basit bir 
sebep-sonuç ilişkisini zorlayan 
bir tablo sunar. Metinde ifade 
edilen "sarfiyatın mahzenden 
büyük olması" meselesi, aslında 
bir "açık sistem" mucizesine 
işaret eder. Kavurucu sıcakların 
hüküm sürdüğü, buharlaşmanın 
zirve yaptığı ve toprağın her 
damlaya hasret olduğu bir 
coğrafyada, Nil’in eksilmeden, 
aksine taşarak akması; ekolo-
jik bir dengeden ziyade, bir 
"ihsan-ı ilahi" olarak okunmayı 

hak eder.

Cebel-i Kamer (Ay Dağları) 
olarak anılan kaynaktan 
dökülen suyun hacmi, fiziksel 
depo kapasitesinin çok ötes-
indedir. Eğer tabiatın kendi 
sağır kanunları içinde kalsaydı, 
Nil’in çoktan kurumuş bir 
vadi yatağına dönüşmesi ger-
ekirdi. Fakat o, "mütemadiyen 
küçük bir deniz gibi" akmaya 
devam ederek, kumistanı cen-
nete çevirir. Burada vurgu-
lanan "vâridat" ve "sarfiyat" 
arasındaki uçurum, bizi ra-
syonalitenin bittiği, hayret 
makamının başladığı noktaya 
götürür.

Nil, sadece fiziksel bir su-
lama kanalı değildir; o, kaosun 
ortasındaki nizamın, kuraklığın 
kalbindeki rahmetin sem-
bolüdür. Kadim rivayetlerin 
Nil'i "cennetten çıkan bir nehir" 
olarak tanımlaması, sadece mi-
tolojik bir tasvir değil, yukarıda 
bahsettiğimiz o muazzam 
dengenin (muvazene-i vasia) 
kalbe verdiği bir huzurun ifade-
sidir. Gözle görülen sebeplerin 
(yağmur miktarı ve mahzen 
kapasitesi) sonucu açıklamaya 
yetmediği yerde, "gaybî" bir 
elin müdahalesi akıl sahipleri 
için aşikar hale gelir.

Bugün bizler, modern müh-
endislik verileriyle debi ölçüm-
leri yapsak da, Nil’in hikmeti 
hala o eski ve derin hakikatte 
saklıdır: Hayat, sadece hidrojen 
ve oksijenin birleşimi değildir; 
hayat, bir iradenin tecellisidir. 
Mısır’ın yakıcı kumları arasında 
gümüş bir şerit gibi uzanan 
Nil, bize her damlasıyla şunu 
fısıldar: Gerçek kaynak, dağların 
mahzeni değil, rahmetin tüken-
mez hazinesidir.

Bu akış durmadığı sürece, 
insanlık hem toprağın hem de 
ruhun susuzluğunu dindirmeye 
devam edecektir. Çünkü Nil, 
yeryüzünün bir parçası olduğu 
kadar, ötelere açılan bir manevi-
yat penceresidir.

NİL-İ MÜBAREKUzm.Dr.
Tahsin 

Özenmiş


